
1. 다음 그림의 평행사변형 ABCD 가 정사각형
이 되기 위한 조건을 모두 고르면? (정답 2
개)

① AC⊥DB , ∠ABC = 90 °

② AO = BO , ∠ADO = ∠DAO

③ AC⊥DB , AB = AD

④ OA = OD , AB = AD

⑤ AC = DB , ∠ABC = 90 °

평행사변형이 정사각형이 되기 위해서는 두 대각선이 서로 수직
이등분하고 한 내각의 크기가 90 ° 이다.
또한 네 변의 길이가 같고, 네 내각의 크기가 같으면 정사각형
이다.

해설



2. 다음 중 등변사다리꼴인 것은?

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉡, ㉣ ④ ㉢, ㉣ ⑤ ㉢, ㉤

등변사다리꼴은 밑각의 크기가 같은 사다리꼴이다.
㉡ 사다리꼴이다.
㉣ 사다리꼴이라는 조건이 나타나 있지 않다.
㉤ 두 대각선의 길이가 같지 않으므로 등변사다리꼴이 아니다.

해설



3. 마름모 ABCD 에서 꼭짓점 A 를 대각선
위에 오도록 접었다. 꼭짓점 A 가 대각선
위에 대응되는 점을 A′ 이라 할 때, ∠DA′C
의 크기는?

① 103 ° ② 105 ° ③ 106 ° ④ 108 ° ⑤ 110 °

BA′ = BC 이므로 △BCA′ 은 이등변삼각형이다.
이때 ∠CBA′ = (180 ° − 128 °) ÷ 2 = 26 ° 이므로 ∠BA′C =

(180 ° − 26 °) ÷ 2 = 77 °
따라서 ∠DA′C = 180 ° − 77 ° = 103 °

해설



4. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 에서
AC⊥PQ, AO = CO 일 때, □AQCP 의 둘
레의 길이는?

① 26 cm ② 27 cm ③ 28 cm

④ 29 cm ⑤ 30 cm

AQ = AP = PC = QC
AP = 9 − 2 = 7

따라서 28 cm 이다.

해설



5. 다음 그림의 등변사다리꼴 ABCD에서 BO = 6, AO = 2일 때, AC
의 길이는?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10

등변사다리꼴의 성질에 의해서
BO = CO이므로 AC = AO + OC = 8이다.

해설



6. 다음 보기의 사각형 중 등변사다리꼴이 아닌 것은?

㉠ 밑각의 크기가 같은 사다리꼴

㉡ 평행사변형

㉢ 직사각형

㉣ 마름모

㉤ 정사각형

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉡, ㉢ ③ ㉡, ㉣ ④ ㉢, ㉣ ⑤ ㉢, ㉤

등변사다리꼴은 밑각의 크기가 같은 사다리꼴이다.
주어진 사각형 중에 밑각의 크기가 같지 않은 사각형은 평행사
변형과 마름모이다.

해설



7. 다음그림처럼사각형 ABCD가 AD // BC인등변사다리꼴일때, 다음
중 옳은 것은?

㉠ 2 ×AD = BC ㉡ ∠ABC = 2∠ABD

㉢ ∠DBC = ∠ACD ㉣ ∠BAC = ∠CDB

㉤ △ABC ≡ △DCB

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉡, ㉢ ④ ㉢, ㉤ ⑤ ㉣, ㉤

㉣ △ABC ≡ △DCB이므로 ∠BAC = ∠CDB
㉤ AB = CD이고, BC는 공통,
∠B = ∠C이므로 △ABC ≡ △DCB이다.

해설



8. 직사각형 ABCD 에서어두운도형의넓이는
?

① 22 ② 24 ③ 26 ④ 28 ⑤ 30

AE = FC , AE // FC 하므로
□AFCE 는 평행사변형이다.
CF = 4 이므로 □AFCE = 4 × 6 = 24

해설



9. 다음그림에서 □ABCD 가직사각형일때, ∠ODC 의크기를구하여라.

°

60 °

∠ODA = (180° − 120°) ÷ 2 = 30°
∠ODC = 90° − 30° = 60°

해설



10. 다음 그림의 평행사변형 ABCD 에서
∠OAD = 53 °, ∠OBC = 37 ° 이다.
∠ODC = x °, ∠AOD = y °, BC = z 일 때,
x + y + z 의 값을 구하여라.

132

평행사변형 ABCD 이므로 AD // BC 이고 ∠ADO = ∠OBC =

37 ° 이다.
따라서 ∠AOD = 180 ° − 53 ° − 37 ° = 90 ° 이다.
∠y = 90 ° 이므로 □ABCD 는 마름모이고 △BCD 는 이등변삼각
형이므로 ∠x = 37 ° 이다.
AB = BC = 5 = z 이다.
따라서 x + y + z = 37 + 90 + 5 = 132 이다.

해설



11. 다음그림에서마름모 ABCD 가정사각형이
되기 위한 x, y 의 값을 구하여라.

cm

°

x = 4 cm

∠y = 45 °

마름모가 정사각형이 되려면
두 대각선의 길이가 같아야 하므로
⇒ AD = BC , BC = 2BO , 8 = 2x , x = 4 cm
하나의 내각이 90 °이므로
⇒ ∠ABD = 90 ° , 2 × ∠y = 90 ° , ∠y = 45 °

해설



12. 등변 사다리꼴 ABCD 에서 AB = AD 이고, BC = 2AD 일 때, ∠C 를
구하시오.

°

60 °

BC 의 중점 M 을 잡으면,
다음의 그림과 같이 AB = AD = DM

따라서 △DMC 는 정삼각형이므로 ∠C = 60°이다.

해설


